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Ο κόσµος µας αντιµετωπίζει τεράστιες και σύνθετες προκλήσεις. Από την επίλυση 
των συγκρούσεων και την οικοδόµηση της ειρήνης, έως την άµβλυνση της 
φτώχειας και την επίτευξη των υπόλοιπων Αναπτυξιακών Στόχων της Χιλιετίας. Η 
αντιµετώπιση αυτών των προκλήσεων απαιτεί τη συνεργασία  όλων µας. Των 
κυβερνήσεων, των διεθνών οργανισµών, του ιδιωτικού τοµέα και της κοινωνίας 
των πολιτών υπό την πιο ευρεία έννοια.  
 
Οι εθελοντές διαδραµατίζουν έναν πολύ ουσιαστικό ρόλο σε αυτές τις 
προσπάθειες. Ωστόσο, η αξιοσηµείωτη συνεισφορά της εθελοντικής δράσης δεν 
αναγνωρίζεται αρκετά.Ο εθελοντισµός είναι παρών σε όλους τους  πολιτισµούς, σε 
όλες τις κοινωνίες. Αποτελεί θεµελιώδη πηγή κοινωνικής δύναµης, ανοχής, 
αλληλεγγύης και κοινωνικής συνοχής. Μπορεί να συµβάλει στη θετική αλλαγή, 
ενισχύοντας τις κοινωνίες που σέβονται τη διαφορετικότητα, την ισότητα και τη 
συµµετοχή όλων. Αυτή η συνεισφορά  είναι ζωτικής σηµασίας για τους τρεις 
πυλώνες του έργου των Ηνωµένων Εθνών: την προώθηση της ειρήνης και της 
ασφάλειας, την επιτάχυνση της ανάπτυξης, την προστασία των ανθρώπινων 
δικαιωµάτων και της ανθρώπινης αξιοπρέπειας. Για τον λόγο αυτό κάθε 
οργάνωση  του ΟΗΕ αντλεί δύναµη από το πνεύµα του εθελοντισµού 
προκειµένου να επεκτείνει το εύρος των δραστηριοτήτων της. Μια από αυτές τις 
οργανώσεις είναι το  Πρόγραµµα Εθελοντών των Ηνωµένων Εθνών (UNV).  
 
Η εθελοντική δράση είναι εξίσου απαραίτητη στην παγκόσµια προσπάθειά για 
την αντιµετώπιση της κλιµατικής αλλαγής που απειλεί την επίτευξη των 
Αναπτυξιακών Στόχων της Χιλιετίας. Οι κυβερνήσεις του κόσµου συναντιούνται 
σήµερα στο Μπαλί της Ινδονησίας, στην ιστορική ∆ιάσκεψη του ΟΗΕ για την 
Κλιµατική Αλλαγή. Ευελπιστούν  ότι θα αρχίσουν διαπραγµατεύσεις για  τον 
τρόπο µε τον οποίο θα προστατέψουµε τον πλανήτη µας από τις επιπτώσεις της 
υπερθέρµανσης. Ωστόσο, ακόµη και οι κυβερνήσεις δεν µπορούν να ελπίζουν ότι 
θα τα καταφέρουν  µόνες τους.  Αντίθετα,  χρειαζόµαστε εθελοντές που θα 
εργασθούν για την αντιµετώπιση  αυτής της πρόκλησης, που θα βοηθήσουν τις 
κοινωνίες τους να προσαρµοστούν στις συνέπειες της κλιµατικής αλλαγής. Η 
εθελοντική δράση είναι σηµαντική  για την εξεύρεση τοπικών λύσεων βιώσιµης 
οικονοµικής ανάπτυξης αλλά και για την αντιµετώπιση των φυσικών 
καταστροφών.  
 
Τη σηµερινή ∆ιεθνή Ηµέρα Εθελοντών, ας αναγνωρίσουµε τη δύναµη του 
εθελοντισµού στην προώθηση της ειρήνης και της ανάπτυξης σε όλο τον κόσµο. 
Ας αποτείνουµε επίσης φόρο τιµής στους  εκατοµµύρια εθελοντές σε όλο τον 
κόσµο που, καθηµερινά, σε µικρό ή µεγάλο βαθµό, διαθέτουν τον χρόνο, την 
εφευρετικότητα, την αλληλεγγύη και τη δηµιουργικότητά τους προκειµένου να 
συµβάλουν σε ένα καλύτερο και σταθερότερο µέλλον.  
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